

Tvořily adventní věnec a svícen. Každý kousek byl originál



včera 05:45

Nové Strašecí – Adventní věnec nebo vánoční svícen ve tvaru hvězdy či měsíce vyráběli účastnice prvního kurzu aranžování ve Středním odborném učilišti Nové Strašecí.

FOTOGALERIE

Jak při výrobě vánočních dekorací postupovat, předváděly paní učitelky Miroslava Barabášová a Markéta Bílá. „Nejprve si nastříháme materiál a naučíme se, jak si věnec vyrobit. Pak si ho samy nazdobíte podle své fantazie. Pokud budete mít ještě chuť, můžete si udělat další výrobek, například nějaký svícen," popisovala Miroslava Barabášová.

Nejprve tedy bylo nutné nastříhat krátké větvičky ze smrku, pokládat je jednu vedle druhé v řadách na podložku a každou z nich obtočit drátem. Aranžérky se mimo jiné dozvěděly, že větvičky se pokládají vždy ve směru hodinových ruček. Dále, že podložka musí pořád ležet na stole a nesmí být pod větvičkami vidět.

Hotový věnec pak ozdobily buď klasicky, čtyřmi svíčkami a mašlemi, nebo opět trochu netradičně, například svíce mohly umístit do řady za sebou, nebo vytvořit věnec na zavěšení na dveře. Pak ho stačilo doplnit nasbíranými a

nasušenými přírodninami. K dispozici byly lískové oříšky, žaludy, kaštany, lišejníky, sušená jablka. Celkový dojem podtrhly umělé přízdoby, jablíčka, šípky, zlaté hvězdičky nebo drátky.

Z přírodnin vznikaly i svícny ve tvaru hvězdiček. Na šablonu z kartonu se kolem svíce uprostřed lepily tavnou pistolí opět šišky, žaludy, skořápky ořechů, kůra, vše podle vlastní fantazie.

Inspiraci pro nové aranžmá čerpá Miroslava Barabášová z kurzů, které absolvuje, nebo také z profesionálního časopisu aranžérů floristů. Například i adventním věncům vládne móda. Letos je v kurzu růžová barva nebo bílá. Ale podle zkušenosti lidé nejvíce vyhledávají věnce s červenou nebo fialovou. Také záleží na interiéru bytu.

Aranžérský kurz se letos v učilišti uskutečnil vůbec poprvé. „Chtěli bychom postupně pořádat i kurzy pro veřejnost, a to s různou tematikou podle ročního období," vysvětlil ředitel Středního odborného učiliště Nové Strašecí Jan Nechutný.

Stejně jako účastnice kurzu dělají v těchto dnech vánoční dekorace žákyně učebního oboru zahradník. Co například vyrábějí, popsala učitelka odborného výcviku Markéta Bílá: „Děvčata teď tvoří adventní věnce. Podložky ze slámy si také připravují samy. Většinou jsou o průměru dvacet centimetrů, to je tak ideální rozměr." Kromě toho vyrobily originální truhlíky. Stačilo jen ty polystyrenové polepit borovými šiškami. Ty se také dají navázat na dráty. Dívky se učí oba dva způsoby.